ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту решения «О ликвидации муниципального унитарного предприятия

 «Тепло плюс»
Муниципальное унитарное предприятие «Тепло плюс» было создано на основании решения Совета Пиндушского городского поселения от 07 июля 2012 года №114 в целях оказания услуг по теплоснабжению. Учредителем данного предприятия выступает Администрация Пиндушского городского поселения.
Принятие решения о ликвидации муниципального унитарного предприятия «Тепло плюс» обусловлено вступлением в силу с 01.01.2016 года закона Республики Карелия от 26 июня 2015 года N 1908-ЗРК «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия». 

Согласно данному закону полномочия органов местного самоуправления городских поселений в Республике Карелия по решению вопросов местного значения, а именно по организации в границах поселения электро-, тепло- и газоснабжения населения осуществляют органы государственной власти Республики Карелия.
Таким образом,  в связи с достижением целей, ради которых создавался МУП, отсутствием в дальнейшем финансово - хозяйственной деятельности, потребность в существовании данного предприятия отсутствует.
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