Изменения в уголовно-правовом законодательстве по статье 116 УК РФ
В соответствии с действующим законодательством органы дознания и предварительного следствия обязаны осуществлять прием, регистрацию и рассмотрение сообщений о преступлениях, по которым уголовное преследование осуществляется в порядке частно-публичного обвинения.

К таким преступлениям согласно части 3 статьи 20 УПК РФ относятся, в том числе побои (статья 116 УК РФ).

Уголовные дела частно-публичного обвинения возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего или его законного представителя, но прекращению в связи с примирением потерпевшего с обвиняемым не подлежат. 

Уголовная ответственность по статье 116 УК РФ (в редакции Федерального закона от 06.07.2016 № 323 ФЗ) наступает за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших вреда здоровью, в отношении близких лиц, а равно из хулиганских побуждений, либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. 

Таким образом, законодатель внес существенные изменения в диспозицию данной статьи, в настоящее время уголовная ответственность за нанесение побоев наступает и в том случае, если они были причинены близкому лицу.   

Под близкими лицами (согласно примечанию к статье 116 УК РФ) понимаются близкие родственники (супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные (удочеренные) дети, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) опекуны, попечители, а также лица, состоящие в свойстве с лицом, совершившим деяние, или лица, ведущие с ним общее хозяйство.

Санкция за совершения данного преступления предусматривает ответственность в виде обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

Данные уголовные дела подсудны мировому судье.

Так, приговором Мирового судьи судебного участка № 1 Медвежьегорского района РК от 17.11.2016 подсудимый Б. был признан виновным в причинении побоев, причинивших физическую боль в отношении близкого лица (супруги).

Фактически, согласно материалов уголовного дела подсудимый Б. умышленно нанес своей супруги один удар кулаком в область лица, тем самым причинив ей физическую боль.     

Подсудимому Б. назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 4 месяца с удержанием из заработной платы 5 % в доход государства.
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