Согласно постановлению Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 с 10 марта 2022 года и до конца 2022 года будет действовать мораторий на проведение плановых проверок, также установлены ограничения на внеплановые проверки.
С учетом введенных ограничений акцент в сфере контрольных полномочий в 2022 году будет сделан на проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований. Принятый Правительством Российской Федерации комплекс мер призван обеспечить устойчивость экономики, снижение нагрузки на граждан, а также развитие малого и среднего бизнеса.

В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые проверки могут быть проведены при условии согласования с органами прокуратуры только в случае непосредственной угрозы причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, обороне страны и безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Внеплановые мероприятия без согласования с органами прокуратуры проводятся по поручению Президента РФ и Председателя Правительства РФ, Заместителя Председателя Правительства РФ, согласованному с руководителем Аппарата Правительства РФ, а также по требованию прокурора.

Исполнение ранее выданных предписаний об устранении нарушений требований законодательства, срок исполнения которых наступил после 10 марта 2022 года, автоматически продлевается на 90 дней со дня истечения срока исполнения.

Контролируемое лицо вправе направить в Администрацию Пиндушского городского поселения ходатайство (заявление) о дополнительном продлении срока исполнения предписания не позднее предпоследнего дня срока, указанного в предписании, которое рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня его регистрации. 

Положением о виде контроля не предусмотрено проведение плановых контрольных мероприятий, в связи с чем категорирование объектов контроля не производится. С учетом изложенного, а также положений Постановления Правительства РФ от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» проверочные листы не утверждаются.
