Описание предлагаемого проекта
«Освещение улиц моногорода пгт.Пиндуши»
На территории пгт.Пиндуши проживает более 4,5 тысяч человек.
Одним из необходимых условий поддержания нормальной жизнедеятельности населения является обеспечение комфортных условий для проживания населения на территории поселения. 

От качества уличного освещения зависит безопасность дорожного движения, а также жизнь и здоровье людей. Поэтому наличие проблем с освещением (его полное отсутствие, низкое качество, нарушение норм, ГОСТов и т.д.)  может привести к резкому повышению потенциально опасных ситуаций на дорогах и улицах поселка, которые нередко заканчиваются трагическими последствиями. Роль освещения автомобильных дорог сводится таким задачам:

· полноценное освещение проезжей части в вечерние и ночные часы;

· создание максимально безопасных условий для участников дорожного движения, в первую очередь для детей.


Учитывая количество обращений, жалоб от населения по качеству уличного освещения, а они являются одной из частых тем обращений, короткий срок эксплуатации ламп ДРЛ и необходимость их частой замены, количество потребляемой энергии и связанное с этим ежегодное увеличение расходов из бюджета поселения, Администрацией поселения разработан маштабный проект «Освещение улиц моногорода пгт.Пиндуши».
Реализация предлагаемого проекта «Освещение улиц моногорода пгт.Пиндуши» предполагает замену 140 светильников уличного освещения с лампами накаливания на светодиодные (энергосберегающие) на 16 улицах поселка: Кирова, Железнодорожная, Гагарина, Набережная, Ленина, Труда, Канифольная, Молодежная, Первомайская, Комсомольская, Онежская, М.Горького, Мичурина, Больничная, Октябрьская, переулок Мичурина.
Реализация предлагаемого проекта «Освещение улиц моногорода пгт.Пиндуши» поможет добится следующих результатов:
- улучшение технического и эксплуатационного состояния электроустановок уличного освещения, это длительный период эксплуатации светильников, стабильная работа при низких температурах; 

- экологическая и пожарная безопасность; 
· обеспечение безопасности дорожного движения в темное время суток;

· обеспечение более комфортных условий проживания населения.
Также, реализация предлагаемого проекта позволит создать условия для перевода экономики и бюджетной сферы муниципального образования на энергосберегающий путь развития - уменьшить потребление электроэнергии, что в свою очередь позволит снизить расходы бюджета на финансирование оплаты уличного освещения — электроэнергии.
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