ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту решения  очередной II сессии V созыва 

Совета Пиндушского городского поселения  
от  10 ноября 2022 года № ____
Основные положения

Проект решения «О бюджете Пиндушского городского поселения   на 2023 год» (далее – проект решения) разработан с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики Пиндушского городского поселения на 2023 год и в соответствии со статьей 169 БК РФ.

Приоритетными направлениями при формировании проекта бюджета определены: обеспечение роста доходного потенциала, повышение эффективности бюджетных расходов, их стратегическая ориентация на реализацию Указов Президента Российской Федерации, а также содействие обеспечению сбалансированности бюджета Пиндушского городского поселения.

Основные характеристики бюджета Пиндушского городского поселения на 2023 год сформированы по доходам в сумме 147 862,2 тысяча рублей, по расходам в сумме 147 862,2 тысяча рублей, дефицит – 0 тысяч рублей,
Объем налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения на 2023 год составит 14 683,2 тысячи рублей.
Объем межбюджетных трансфертов в бюджет поселения на 2023 год составит 133 178,9 тысяч рублей.
Особенности формирования бюджета на 2023 год:
- реализация мер бюджетной консолидации (выполнение Указов Президента РФ,  программы оздоровления муниципальных финансов, Соглашений с администрацией муниципального образования «Медвежьегорский муниципальный район» и ГРБС Республики Карелия);

- повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса;

- реалистичность бюджета – проект бюджета поселения на 2023 год составлен на основе умеренно-оптимистического прогноза развития поселения, программы оздоровления муниципальных финансов. Все действующие расходные обязательства обеспечены доходными источниками.

Предусмотрены средства на финансовое обеспечение расходных обязательств, софинансируемых из федерального и республиканского бюджета, в рамках федеральных и республиканских программ  в форме резервируемых целевых средств дополнительно к средствам, предусмотренным в проекте бюджета средств бюджета Пиндушского городского поселения. Распределение зарезервированных средств планируется осуществлять по мере предоставления средств субсидии. 

Проект решения сформирован на основании действующих расходных обязательств.

I. Доходы бюджета Пиндушского городского поселения
Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета Пиндушского городского поселения на 2023 год разработан на основе показателей прогноза социально-экономического развития МО «Медвежьегорский муниципальный район» на соответствующий период. При подготовке прогноза поступления доходов учтены данные органов исполнительной власти, являющихся главными администраторами доходов бюджета.
Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов
тыс. рублей

Налог на доходы физических лиц.  
План поступления налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых являются налоговые агенты, определен на основе прогнозируемого поступления налога на доходы физических лиц в соответствии с данными УФНС по РК и исходя из фактического поступления НДФЛ в  2022 году, а также норматива отчислений налога в бюджет поселения в размере 10%. 
         Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации (акцизы) главным администратором данного дохода – УФК по Республике Карелия – предусмотрены в бюджете Пиндушского городского поселения на 2023 год в сумме 2 655,3 тысяч рублей.
Главным администратором налогов на имущество является УФНС по Республике Карелия. Данные о прогнозируемых суммах доходов по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу представлены в таблице выше.
Неналоговые доходы

Доходы от использования муниципального имущества 

Аренда земельных участков запланирована по данным отдела муниципального имущества и землепользования на основе планов использования муниципального имущества, прогнозов развития муниципального сектора экономики в сумме 1140,0 тысяч рублей.  Размер дохода установлен на основеи анализа динамики поступления доходов из данного источника в 2022 году с учетом корректировки на сумму уплаченной в 2022 году недоимки.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества поселения запланированы по данным учета договоров аренды имущества в сумме 840,9 тысяч рублей.
Прочие доходы от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (плата за соцнайм муниципального жилья), предусмотрены в бюджете в сумме 1026,0 тысяч рублей, исходя из стоимости 1 квадратного метра, утвержденной правовыми актами Пиндушского городского поселения, с корректировкой на процент фактической собираемости платежей, и объема ожидаемого поступления от взыскания дебиторской задолженности в судебном порядке.

Поступление в бюджет поселения доходов от реализации муниципального имущества не учтено в связи с отсутствием включенного в программу приватизации на 2023 год муниципального имущества.

Доходы от оказания платных услуг казенными учреждениями   учтены в  сумме 60,0 тысяч рублей  и предусматривают  оказание платных услуг муниципальным учреждением культуры. 

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней предусмотрены на 2023 год в бюджет поселения в сумме  133 178,9 тысяч  рублей, в том числе:

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 5 626,0 тысяч рублей;

- субвенции  от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в  бюджет Пиндушского городского поселения предусмотрены в сумме 482,5 тысячи рублей, в том числе:

2 тысячи рублей субвенции бюджетам городских поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации (административные комиссии);

480,5 тысяч рублей субвенции бюджетам городских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты;
- субсидии на реализацию мероприятий по формированию современной городской среды – 1373,2 тысячи рублей;
- субсидии на реализацию государственной программы по переселению граждан из аварийного жилья – 5000,0 тысяч рублей;

- субсидии на мероприятия по реконструкции канализационно-очистных сооружений – 120 207,0 тысяч рублей;
- прочий межбюджетный трансферт (на повышение заработной платы работникам культуры) – 490,2 тысяч рублей.
II. Расходы бюджета Пиндушского городского поселения
Формирование объема и структуры расходов бюджета Пиндушского городского поселения на 2023 год осуществлялось в соответствии с основными направлениями бюджетной политики на 2023 год, мероприятиями Программы оздоровления муниципальных финансов Пиндушского городского поселения на 2019-2024 годы, предусматривающими осуществление бюджетной консолидации в целях повышения эффективности бюджетных ассигнований.

Расходы бюджета предусмотрены, исходя из следующих основных общих подходов:

1) расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников муниципальных учреждений предусмотрены с учетом необходимости сохранения в 2023 году целевого уровня средней заработной платы; 

2) расходы на социальное обеспечение и иные выплаты гражданам предусмотрены для исполнения действующих публично-нормативных обязательств;
3) предусмотрены средства на софинансирование федеральных и республиканских проектов и программ в форме резервируемых целевых средств. Распределение зарезервированных средств планируется осуществлять по мере работы органов исполнительной власти с республиканскими органами власти по привлечению федеральных и республиканских средств.

Расходы бюджета Пиндушского городского поселения на 2023 год  составят по плану 147 862,2 тысячи рублей, из которых  расходы за счет средств финансовой помощи  составят  133 178,9  тысяч рублей, за счет собственных налоговых и неналоговых доходов  – 14 683,2 тысячи рублей.
В расходах бюджета учтены средства на выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы и оплату коммунальных услуг в полном объеме. 
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»
Расходы на обеспечение общегосударственных вопросов в 2023 году составят 5 139,1 тысяч рублей,  в том числе за счет  средств финансовой помощи –  2,0 тысячи рублей.

По данному разделу отражены расходы на содержание органа местного самоуправления, рассчитанные в соответствии со штатным расписанием и установленным нормативно-правовыми актами Правительства Республики Карелия нормативом формирования расходов на 2023 год, и передаваемые на уровень района полномочия по архитектуре и градостроению.

Расходы на обеспечение прочих общегосударственных вопросов составят 1 209,0 тысяч рублей. В данный раздел включены расходы по управлению и содержанию объектов муниципальной собственности, нежилых и бесхозных зданий,  имущества казны (оплата  жилищных и коммунальных услуг, услуг охранно-пожарной сигнализации, оценка рыночной стоимости имущества, обслуживание автомобиля и расходы на ГСМ), расходы по оплате публикаций НПА и  размещению информационных материалов в МАУ «Диалог», получение доступа к информационно-правовой системе «Консультант-плюс», ведение официального сайта администрации, услуги по формированию, исполнению, контролю за  исполнением бюджета, услуги по организации и проведению аукционов по закупкам на электронной площадке, расходы на организацию праздничных мероприятий 9 мая, оплата земельного налога за земельный участок в пгт. Пиндуши под КОС. На оплату административных штрафов по решениям суда предусмотрены средства в размере 300,0 тысяч рублей.
Раздел 02 «Национальная оборона».
В данном разделе отражены расходы на содержание инспектора по военно-учетной работе за счёт субвенции из федерального бюджета  в сумме 480,5 тысяч рублей.
Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

По разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы предусмотрены в сумме 200,0 тысяч рублей на осуществление противопожарных мероприятий (ремонт пожарных водоемов), а также в сумме 1,0 тысяча рублей на формирование, в соответствии с требованиями законодательства, резервного фонда администрации для защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций.
Раздел 04 «Национальная экономика»

По разделу 04 «Национальная экономика» учтены расходы в сумме 2 875,3 тысяч рублей, в том числе:
1. на дорожное хозяйство (дорожные фонды):

- 1 000,0 тысяч рублей - на оплату работ по содержанию муниципальных дорог; 

- 1 655,3 тысячи рублей – на проведение ремонтных работ на сети автомобильных дорог, относящихся к полномочиям поселения;

2. другие вопросы в области национальной экономики:

на обеспечение мероприятий по землеустройству, землепользованию и градостроению, а именно межевание участков под аварийными домами, - 220 тысяч рублей. 

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

         По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусмотрены расходы в объеме 132 520,4 тысяч рублей.      

Расходы на жилищное хозяйство за счет запланированных доходов от поступлений за соцнайм муниципального жилья составят: перечисление взносов в Фонд капитального ремонта – 841,4 тысячи рублей, оплата услуг ЕИРЦ за начисление и сбор платежей - 148,6 тысяч рублей, текущий ремонт жилфонда – 36,0 тысяч рублей.

Расходы на коммунальное хозяйство составят 288 тысяч рублей - на выполнение мероприятий по ремонту объектов водоснабжения за счет 80% средств арендной платы, поступающих от ООО «Водоканал Пиндуши».

Расходы на благоустройство составят 5 999,4 тысячи рублей, в том числе: - содержание мест захоронения – 70 тысяч рублей; 
- расходы на организацию уличного освещения: оплату потребляемой электроэнергии – 955,0 тысяч рублей, приобретение светильников оплату услуг по их замене и текущему ремонту сетей уличного освещения – 324,0 тысячи рублей;

- прочие мероприятия по благоустройству – 2 761,1 тысяча рублей; 
- уплату налога – 6,0 тысяч рублей; 
- реализацию мероприятий по программе формирования современной городской среды – 1373,2 тысячи рублей, в том числе за счет собственных средств на софинансирование – 82,4 тысячи рублей;

зарезервированы средства софинансирования для участия в программе поддержки местных инициатив в сумме 500,0 тысяч рублей.
Раздел 08 «Культура, кинематография»
В 2023 году расходы раздела «Культура» составят  по плану 5 619,7 тысяч рублей, в том числе на содержание Дома культуры – 3 996,9 тысяч рублей, библиотеки – 1 392,5 тысяч рублей,  на повышение заработной платы работникам культуры в соответствии с «майскими указами» президента – 612,8 тысяч рублей, в том числе за счет средств иного межбюджетного трансферта – 490,2 тысяч рублей; на софинансирование субсидии на обеспечение развития укрепления материально технической базы домов культуры в населенных пунктах численностью до 50 тыс. человек зарезервировано 5,0 тысяч рублей.

Раздел 10 «Социальная политика»
Общий объем расходов по разделу «Социальная политика»  составит 537,4  тысяч рублей на доплаты к пенсиям муниципальным служащим. Показатель на 2023 год рассчитан с учетом 4%-ной индексации.
Раздел 11  «Физическая культура и спорт»
В 2023 году в данном разделе предусмотрены средства в объеме 35,0  рублей на проведение мероприятий в области физической культуры и массового спорта.
III. Источники финансирования внутреннего дефицита бюджета.

Обслуживание муниципального долга.
В  2023 году, согласно Программе муниципальных заимствований, привлечение бюджетных и коммерческих кредитов не планируется.                     

В связи с  отсутствием муниципального долга, расходы на его обслуживание и погашение в 2023 году не предусмотрены.

Бюджет на 2023 год сбалансирован, то есть сформирован  без дефицита.

Глава Пиндушского городского поселения:                                       Гордеев С. А. 

Исполнитель :                                                           Пуолокайнен П. Н.
Наименование�
2023 год�
�
НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ - ВСЕГО�
14 683,2�
�
                1.Налог на доходы физических лиц�
5 932,0�
�
2.Налоги на товары, (работы и услуги), реализуемые на территории Российской Федерации (акцизы)�



2 655,3�
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3 006,9�
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