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Российская  Федерация 

Республика Карелия
Администрация Пиндушского городского поселения
  29 марта 2013 года                                                                п. Пиндуши  
Отчет

Главы Пиндушского городского поселения о проделанной работе за 2012 год
                              Уважаемые депутаты и участники сессии! 
    Ежегодно мы с вами проводим расширенное заседание сессии, чтобы подвести итоги проделанной работы за прошедший год, отметить положительные результаты работы, признать  то, что не успели сделать, наметить планы на текущий год.

    Как и в предыдущие годы, администрация поселения решала вопросы местного значения, связанные с исполнением своих полномочий и направленные в первую очередь на создание условий для безопасного и комфортного проживания граждан на территории поселения.

   В целях исполнения обязательств по организации работ по благоустройству, содержанию муниципальных дорог и улиц, уличному освещению в бюджете поселения были предусмотрены средства в сумме 1330 тысяча рублей. Фактические расходы составили 1296 тысяч рублей - 97% исполнения. В течение года администрация принимала все возможные меры по содержанию дорог и очистке улиц от снега, с тем, чтобы обеспечить движение пассажирского и грузового транспорта в границах населенных пунктов поселения. Своевременно был заключен договор с дорожной организацией «Мост» на выполнение данных работ. Расходы на данные цели из бюджета поселения составили 279 тысяч рублей - 96%.от плана. Положительным моментом  в 2012году следует считать то обстоятельство, что в бюджет поступили  целевые средства на ремонт дорог и улиц в размере 688 тысяч рублей .В 2013 году предусматриваются целевые субсидии на ремонт муниципальных дорог и улиц из республиканского бюджета, а также дворовых территорий  в размере 2100 000 рублей*


В конце 2012 года дорожные организации района выполнили объем работ на общую сумму 950 000 рублей , пока эти работы не оплачены (улица Труда

Подготовка полотна под асфальтирование и улица Совхозная  д.Лумбуши  произведен ремонт асфальтного покрытия)


В темный период времени администрацией поселения выполняла свои обязанности по обеспечению уличного освещения. На данные цели из бюджета было направлено 867 тысяч рублей -100% от запланированного. За 2012 год администрация поселения не имела задолженности за электрическую энергию, использованную на цели уличного освещения. Но по-прежнему актуальными остаются задачи содержания и ремонта сетей уличного освещения, замены электрических ламп, на выполнение которых не хватает средств.


На выполнение других мероприятий в области благоустройства  из бюджета было выделено 171 тысяча рублей (в том числе на содержание мест захоронения -35 тысяч рублей).


Другим важным вопросом в работе администрации поселения является обеспечение жилыми помещениями малообеспеченных нуждающихся граждан, проживающих на территории поселения, создание условий для жилищного строительства и организации содержания муниципального жилого фонда.
      Администрация осуществляет учет жилья, закрепленного за детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. По состоянию на 01 января 2013 года численность данной категории составляла 41 человек. Обеспечение жильем данной категории является очень проблемным, так как жилье, закрепленное за сиротами требует капитального ремонта, а средства в бюджете поселения отсутствуют. Из республиканского бюджета  выделяются субсидии на приобретение жилья только детям, не имеющим закрепленного жилого помещения. 



В 2012 году была продолжена работа по обеспечению жильем ветеранов Великой отечественной войны и других льготных категорий (вдов, малолетних узников, жителей блокадного Ленинграда). Всего в данной льготной очереди  , по состоянию на 01 января 2012 года 9 человек получило субсидию -7 человек. Администрация поселения готовила все необходимые документы на обеспечение жильем (предоставление субсидий) данной категории граждан, проводила заседания жилищной комиссии..     



Всего в очереди на улучшение жилищных условий  на 01 января 2012 года состоит 299 человек . Данная очередь практически не двигается, так как муниципального жилья в поселении не строится.

Администрация поселения оказывает помощь (согласование) в выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования  земельного участка – для целей жилищного строительства. Строительство жилья на территории поселения ведется только индивидуальными застройщиками. 

Исполняя полномочия по организации содержания муниципального жилого фонда – администрация поселения тесно взаимодействует с жилищными организациями, действующими на территории поселения: управляющей компанией «ПЖК», «Спутник». Принимает претензии населения, оказывает посильную помощь по обращениям населения с жалобами на обслуживание жилья. В 2012году из бюджета поселения на содержание муниципального жилья выделено 183 тысячи рублей.

Основным и, пожалуй, единственным источником дополнительных средств на ремонт муниципального жилого фонда администрация рассматривает свое участие в Федеральной программе  капитального ремонта многоквартирных жилых домов в соответствии с Федеральным законом № ФЗ – 185. В 2012 году администрацией поселения были подготовлены заявка и документация на выделение средств на капитальный ремонт многоквартирных домов общей площадью 18 000_кв.м. По программе капремонта 2012 года израсходовано 14 923 тысячи рублей , отремонтирована в 4-х 70-квартирных домах система отопления и пяти домах произведен ремонт кровли .К слову сказать общий итог участия в программе составил 23 дома на сумму почти 30 млн.рублей.

К сожалению ,в 2013 году поселение не сможет принять участие в данной программе , т.к . необходимо софинансирование в размере 18% , такой объем для нас является непосильным.
 Организация теплоснабжения и водоснабжения в поселении является наиболее сложным и значимым полномочием в работе органа местного самоуправления Пиндушского поселения. Оказанием данных услуг в отопительный сезон 2012 – 2013 года в поселении занимается  одна организация - муниципальное предприятие МУП «Тепло плюс».  Предыдущее предприятие МУП «Тепло « пришлось законсервировать в силу особенностей нашего законодательства и необходимости обеспечения теплоснабжения поселения.

За 2012 год были установлены и введены в работу два котла на центральной котельной ДСП и благодаря им зимний сезон прошел без срыва.

Были введены в работу 2 котла на котельной «Лумбуши» и сегодня там для полноценного проведения будущего отопительного сезона необходимо провести ремонт сетей .( планируется субсидия  600 тыс.рублей)

Введен новый котел на «Нефтебазе» и также обеспечены нормативные параметры теплоснабжения.

В этой связи хочется поблагодарить депутатов поселения ,  депутатов районного Совета и Администрацию района за полную поддержку деле обновления основных фондов по теплу. В общей сложности   затрачено почти 7  млн.рублей.

 В 2012 году администрация поселения постоянно контролировало работу теплоснабжающего предприятия поселения.. Для приобретения мазута предприятию из бюджета района в октябре были выделены субсидии в сумме 2 млн рублей. Администрация поселения совместно с МУП «Тепло плюс» ежедневно контролировала обеспечение поставок топлива на котельную. В 4 квартале 2012 года были привлечены средства субсидии из республиканского бюджета на подготовку к зиме 5.6 млн рублей. 

Оказанием услуг водоснабжения и водоотведения на территории поселения занимается организация «Водоканал»-Пиндуши. В конце 2012 году из республиканского бюджета усилиями района  поселению было выделено 1500000 рублей на ремонт водопровода , сейчас нам необходимо уточнить статью расхода т.к. на эти деньги поселение должно пробурить новую скважину .

Организацией библиотечного обслуживания жителей, созданием условий для организации досуга и массового отдыха жителей занимается учреждение культуры Пидушский библиотечно - досуговый центр. Расходы на содержание центра и проведение культурных мероприятий в 2012 году составили 4060 тысячу рублей.

Администрация поселения принимает посильное участие и в обеспечении условий для проведения физкультурных мероприятий, приобретает призы победителям массовых спортивных мероприятий (в том числе проводимых в школе). Уже три года из бюджета поселения финансируется работа спортивной секции. Оплачивается работа тренера. За 2012 расходы составили 30 тыс.р.   

К заботам администрации поселения в 2012 году относились также вопросы по разработке планов и мероприятий по обеспечению мер первичной пожарной безопасности, предупреждению чрезвычайных ситуаций, созданию условий для обеспечения жителей поселения услугами связи и торговли.

В 2012 году из бюджета поселения заключен  контракт на разработку Генерального плана поселения, правил землепользования и застройки.

Администрация поселения за счет субвенций из федерального бюджета осуществляет первичный воинский учет.

Одним из важных вопросов в работе органа местного самоуправления поселения  является работа по обращениям граждан в соответствии с действующим законодательством. В 2012 году в администрацию поселения поступило 171 заявлений от жителей поселения (для сравнения в 2011 году- 146). Большинство обращений связано с вопросами жилищно-коммунального хозяйства. На все заявления даны ответы.

В связи с изменениями, вносимыми в действующие законодательные акты, администрация поселения проводит постоянную работу по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с изменяющимся законодательством. В 2012 году вносились изменения в Решение о земельном налоге, налоге на имущество физических лиц, в Программу капитального ремонта многоквартирных домов, в документы, касающиеся земельных и имущественных отношений. В 2012 году в администрации поселения проведено 3 публичных слушаний по вопросам выделения земельных участков и изменения вида землепользования. В 2012 году проведено 7 сессий Совета Пиндушского городского поселения. Приняты решения по 42 вопросам. 

  Администрация поселения самостоятельно исполняет полномочия по формированию и исполнению бюджета поселения. В 2012 году расходы бюджета поселения составили 34668 тысяч рублей или 96%  годовых назначений от плана 36072 тысячи рублей. В соответствии с графиком в 2012 году погашен бюджетный кредит в сумме 800 тысяч рублей.             

В структуре собственных доходов поселения за 2012 год наибольший удельный вес составил налог на доходы физических лиц -63% , удельный вес доходов от использования муниципального имущества и земли -23% , удельный вес других доходов 14%. 

В расходах бюджета 77.4 % составили расходы на ЖКХ , на втором месте расходы на культуру –  11.4 % . Расходы на управление составили 6,3%  .

В заключение хочу сказать, что вся работа, проводимая в поселении по решению насущных вопросов жизни жителей поселения, строилась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и при поддержке Администрации  района. 

Благодарю за помощь.

Глава Пиндушского городского поселения:                              Ефимов В.Ф.
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