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На сегодняшнем, первом в этом году заседании Совета Пиндушского городского поселения (далее соответственно — Совет, поселение), я подведу итоги работы Совета за 2014 год.
В структуре органов местного самоуправления ведущая роль принадлежит представительному органу, так как именно он представляет интересы населения муниципального образования и принимает от его имени решения.

 При этом необходимо исходить из специфики деятельности Совета, ведь его основные инструменты - нормативные правовые акты, их разработка и принятие, а также контроль за их исполнением.
 Главными принципами деятельности Совета являются гласность, открытость и прозрачность действий.
Совет в своей работе руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом поселения, регламентом работы Совета. 

Работа по основным направлениям деятельности Совета осуществлялась в различных формах. Основными видами деятельности Совета являлись:

анализ проектов нормативно - правовых актов, подготовка замечаний и предложений по проектам, выносимым на рассмотрение Совета;

прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

проведение заседаний Совета депутатов;

контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов.
Деятельность Совета в 2014 году также, как и раньше проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией поселения, прокуратурой и организациями. 

В 2014 году проведено 7 (6) заседаний Совета депутатов, 1 (0) заседание Планово — бюджетной комиссии Совета и 13 (8) заседаний Жилищной комиссии при Администрации.

На заседаниях Совета депутатов рассмотрено 43 (53) вопроса, из них:
ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом являются вопросы о бюджете поселения в 2013 году - 8;

о налогах - 2;
принятие новых Положений - 6;

внесение изменений в действующие Положения - 4;

утверждение муниципальных Программ и Планов - 2;

отчеты Главы - 1;
о назначении публичных слушаний  - 5;
вопросы касающиеся распоряжение имуществом - 8;
о заключениях на проекты Административных регламентов — 3 и иные.

Работа первого года Совета в настоящем составе в целом проходила организованно, а решения принимались в интересах жителей нашего поселения. Посещаемость депутатами заседаний и участие в работе Совета удовлетворительная.
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями. Эта работа, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является изыскание возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, формирование доверия граждан к деятельности Совета. Поэтому проводить работу по приему граждан необходимо не только Главе поселения, но и депутатам. В прошедшем году депутатами проводились приемы граждан с участием Главы поселения, на которых рассматривались как наболевшие вопросы ЖКХ, так и иные: установка металической конструкции для сушки белья у дома № 9 ул.Повенецкая; изменение маршрута грузовых автомобилей с щебнем и другие. Все вопросы рассмотрены, посильные задачи решены.
Несколько слов об основных задачах, стоящих перед Советом на 2015 год.

Основными направлениями работы Совета депутатов в 2015 году, как и ранее должны являться:

обеспечение реализации положений Федерального закона № 131-ФЗ;

приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства;

решение задач в деятельности ЖКХ;
совершенствование осуществления контрольных функций.
Уважаемые депутаты! Наша с Вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения. Необходимо помнить, что, пусть все мы разные и зачастую имеем свои разные мнения, но поселок у нас один! И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей. 
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