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Российская  Федерация 

Республика Карелия
Администрация Пиндушского городского поселения
  27 марта 2013 года                                                                    п.г.т. Пиндуши  
Отчет Главы Пиндушского городского поселения 

о проделанной работе за 2013 год
(в скобках указаны данные 2012 года)

                              Уважаемые депутаты и участники сессии! 
Ежегодно мы с Вами проводим расширенное заседание сессии, чтобы подвести итоги проделанной работы за прошедший год, отметить положительные результаты работы, признать  то, что не успели сделать, наметить планы на текущий год.

Как и в предыдущие годы, администрация поселения решала вопросы местного значения, связанные с исполнением своих полномочий и направленные в первую очередь на создание условий для безопасного и комфортного проживания граждан на территории поселения.

В целях исполнения обязательств по организации работ по благоустройству, содержанию муниципальных дорог и улиц, уличному освещению в бюджете поселения были предусмотрены средства в сумме 4665,5тысяч рублей *(1330 тысяча рублей). Фактические расходы составили 4665.5 -100 % (1296 тысяч рублей - 97% ) исполнения. В течение года администрация принимала все возможные меры по содержанию дорог и очистке улиц от снега, с тем, чтобы обеспечить движение пассажирского и грузового транспорта в границах населенных пунктов поселения. Своевременно был заключен договор с дорожной организацией «Мост» на выполнение данных работ. Расходы на данные цели из бюджета поселения составили 229 тысяч рублей (279) — исполнено 100% плана. Положительным моментом  в 2013 году следует считать то обстоятельство, что в бюджет поступили  целевые средства на ремонт дорог и улиц в размере 2203  тысяч рублей. На эти средства были отремонтированы дворы по улице Повенецкая и капитальный ремонт асфальтового покрытия улицы Конституция. 

В конце 2013 года дорожные организации района выполнили объем работ на общую сумму 950 тысяч рублей, пока эти работы оплачены не полностью - долг за администрацией 546 тысяч рублей (положен асфальт на улице Труда, улица Ленина - произведен ремонт асфальтного покрытия)

В 2014 году предусматриваются средства на ремонт муниципальных дорог и улиц из республиканского бюджета, а также дворовых территорий  в размере 2600 тыс. рублей. Для этого создан муниципальный дорожный фонд.

В темный период времени администрацией поселения выполняла свои обязанности по обеспечению уличного освещения. На данные цели из бюджета было направлено 1412 тысяч рублей (867) -100% от запланированного. За 2013 год администрация поселения не имела задолженности за электрическую энергию, использованную на цели уличного освещения. Но по - прежнему актуальными остаются задачи содержания и ремонта сетей уличного освещения, замены электрических ламп, на выполнение которых не хватает средств.

 На выполнение других мероприятий в области благоустройства  из бюджета было выделено - 147 тысяч  рублей (171 т.р) (в том числе на содержание мест захоронения 25 тысяч рублей).
Другим важным вопросом в работе администрации поселения является обеспечение жилыми помещениями малообеспеченных нуждающихся граждан, проживающих на территории поселения, создание условий для жилищного строительства и организации содержания муниципального жилого фонда.
        

Всего в очереди в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма на 1 января 2014 года состоит 303 человек (299 чел.). Данная очередь практически не двигается, так как муниципального жилья в поселении не строится. На сегодняшний день на учет встают отдельные категории граждан, имеющих право на получение субсидий для приобретение жилья из республиканского или федерального бюджета. Либо жители поселения, чьи жилые помещения признаны непригодными для проживания.

Администрация поселения оказывает помощь (согласование) в выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования  земельного участка – для целей жилищного строительства. Строительство жилья на территории поселения ведется только индивидуальными застройщиками. 

Исполняя полномочия по организации содержания муниципального жилого фонда – администрация поселения тесно взаимодействует с жилищными организациями, действующими на территории поселения: управляющей компанией «ПЖК», «Спутник». Принимает претензии населения, оказывает посильную помощь по обращениям населения с жалобами на обслуживание жилья. В 2013 году из бюджета поселения на содержание муниципального жилья и на оплату услуг по миграционной службе было затрачено 481 тысячи рублей.

В 2013 году Администрация закрыла задолженность софинансирования 2012 года в размере 1570 тысяч рублей, т.к. в 2012 году было сделано 10 домов  на сумму 14 923 тысячи рублей.

К сожалению, в 2013 году поселение не смогло принять участие в программе  185-ФЗ, т.к. необходимо было софинансирование в размере 18%. Такой объем средств для поселения является непосильным.  

Принятый в конце года новый закон по капитальному ремонту еще только дорабатывается законодательным собранием Республики Карелия.
 Организация теплоснабжения и водоснабжения в поселении является наиболее сложным и значимым полномочием в работе органа местного самоуправления Пиндушского поселения. Оказанием данных услуг в отопительный сезон 2013 – 2014 года в поселении занимается  две организации - муниципальное предприятие МУП «Тепло плюс» и ООО «Карелэнергоресурс».   Предприятие МУП «Тепло плюс» работает в качестве подрядчика по обслуживанию котельных и сетей с 1 октября 2013 года.

В  первой половине отопительного сезона 2013 году администрация поселения ежедневно контролировала работу теплоснабжающего предприятия МУП «Тепло плюс»  т.к. мазут закупали самостоятельно.

В  межотопительный период были проведены необходимые регламентные работы на всех котельных, благодаря им зимний сезон 2013-14 прошел без срыва.

За  счет республиканской субсидии на подготовку к зиме был проведен капитальный ремонт сетей  на котельной «Лумбуши» с заменой на трубы ППУ в заводской изоляции на сумму более 600 тысяч рублей и сегодня отопление  жителей Лумбуши проходит в штатном режиме.

Также был проведен плановый капитальный ремонт участков теплосетей возле дома  Конституции 12 на сумму 428 тысяч рублей.

В этой связи хочется поблагодарить депутатов поселения,  депутатов районного Совета и Администрацию района за полную поддержку в деле обновления основных фондов по теплоснабжению. 

Оказанием услуг водоснабжения и водоотведения на территории поселения занимается организация «Водоканал - Пиндуши». В конце 2013 года были изготовлены схемы водоснабжающих и водоотводных сетей поселения, сейчас нам необходимо найти средства на оплату их изготовления. Для этого потребуется 200 тыс. рублей.

Только на основе этих схем возможна модернизация коммунальных сетей водоснабжения.

Организацией библиотечного обслуживания жителей, созданием условий для организации досуга и массового отдыха жителей занимается учреждение культуры Пидушский библиотечно - досуговый центр. Расходы на содержание центра и проведение культурных мероприятий в 2013 году составили               4177 тысяч рублей. (4060 т.р.)

Администрация поселения принимает посильное участие и в обеспечении условий для проведения физкультурных мероприятий, приобретает призы победителям массовых спортивных мероприятий (в том числе проводимых в школе).  За 2013 расходы составили 5 тысячи рублей.   

К заботам администрации поселения в 2013 году относились также вопросы по разработке планов и мероприятий по обеспечению мер первичной пожарной безопасности, предупреждению чрезвычайных ситуаций, созданию условий для обеспечения жителей поселения услугами связи и торговли.

Ежегодно, большой внеплановой статьей расхода, является уборка несанкционированных свалок — в 2013 году затраты составили около 300 тыс. рублей. В 2014 году нас ожидают еще большие расходы, т.к. в судах рассматриваются еще три дела и они будут также возложены на поселение.
В 2013 году из бюджета поселения исполнен контракт на разработку Генерального плана поселения, правил землепользования и застройки.
Администрация поселения за счет субвенций из федерального бюджета осуществляет первичный воинский учет.

Одним из важных вопросов в работе органа местного самоуправления поселения  является работа по обращениям граждан в соответствии с действующим законодательством. В 2013 году в администрацию поселения поступило  152 заявления от жителей поселения (для сравнения в 2012 году - 171). Большинство обращений связано с вопросами жилищно - коммунального хозяйства. На все заявления даны ответы.

В связи с изменениями, вносимыми в действующие законодательные акты, администрация поселения проводит постоянную работу по приведению муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с изменяющимся законодательством. В 2013 году вносились изменения в Программу капитального ремонта многоквартирных домов, в документы, касающиеся земельных и имущественных отношений. В 2013 году в администрации поселения проведено 11 (12) публичных слушаний, по вопросам выделения земельных участков и изменения вида землепользования — 5 (7). В 2013 году проведено 6 сессий второго созыва и 3 сессии третьего созыва Совета Пиндушского городского поселения. Приняты решения по 53 (42) вопросам. 

Администрация поселения самостоятельно исполняет полномочия по формированию и исполнению бюджета поселения. В 2013 году расходы бюджета поселения составили   17603 (34668) тысяч рублей или 99,6%  годовых назначений от плана 17661 тысячи рублей. В соответствии с графиком в 2013 году погашен бюджетный кредит в сумме 665 тысяч рублей.             

В структуре собственных доходов поселения за 2013 год наибольший удельный вес составил налог на доходы физических лиц -_62%  (63%), удельный вес доходов от использования муниципального имущества и земли - 29%_(23%) , удельный вес других доходов- 9%_ (14%.) 

В расходах бюджета 37 %_(77.4 %) составили расходы на ЖКХ , на втором месте расходы на культуру – 24%_(11.4 %) . Расходы на управление составили -22 % (6,3% ).

В заключение хочу сказать, что вся работа, проводимая в поселении по решению насущных вопросов жизни жителей поселения, строилась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и при поддержке Администрации  района. 

Глава Пиндушского 

городского поселения                             

В.Ф. Ефимов
� EMBED Рисунок Microsoft Word ���
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